

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 146 (5094)

Вторник, 31 июля 1979 года

Цена 2 коп.

КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

## НА ПОЗИЦИЯХ ВЫЖИДАНИЯ

СВЕДЕНИЯ  
о ходе заготовки кормов на 30 июля

Наименование пред- приятий и организаций	силос (т.)		ветки (т.)	
	план	факт.	план	факт.
Совхозы:				
«Тундрийский»	1900	40	2000	—
«Юянский»	2950	288	2250	209
«Сургутский»	3600	—	2000	—
Сельсоветы:				
Тундрийский	—	—	100	—
Беляевский	—	—	60	—
Локосовский	—	—	—	—
Сытоминский	—	—	60	—
По району	8450	328	6470	209

За прошедшую неделю было заготовлено 308 тонн веточного корма, из них 281 в совхозе «Юянский». Большинство организаций усилили темпы вязки веников. Успешно справился с заданием трест Запсибирэнергострой, сдав на приемный пункт совхоза 110 тонн. Все чаще стали появляться на центральной базе хозяйства автомашины с маркой треста Сургуттрубопроводстрой, чьи сотрудники № 80, строймонтажного поезда № 584, управление по транспортировке газа, ГРЭС, во тем не менее заготовка веточного корма еще не стала для тружеников села и их шефов главной задачей дня. Некоторые организации, такие, как автокомплектная контора и управления производствен-

ные механизации № 3, трест Сургутнефтегазстройиндустрия, леспромхоз, наладочное управление треста Союзавтогеомеханика, в работе не приступили, а смены изнурительного управления № 4 за три же цели заготовили всего 700 килограммов.

Некоторые руководители предприятий и специалисты совхозов заняли позицию выжидания хороших условий для заготовки сена Мол. сойдет вода, подрастает трава, а в сентябре-октябре мы поднимем ветки можем. Ветки можно не ссыпать и не сушить.

Поэтому признано не создалось напряжение на заготовке веток в обеих отделениях совхоза «Тундрийский», в совхозе «Сургутский».

В Высокомысльском отделении совхоза «Тундрийский» работает 39 человек, представителей вышестоящих контор и управления производствен-

но-технологического обслуживания и комплектации геологов. Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, геодезической партии № 49, специализированного управления № 7 треста Газмонтажавтотранса. Некоторые бригады приступили к работам趁着 тому назад. А заготовлено шефами всего-навсего 50 тонн веников.

Недостаточно помогают Сытоминскому отделению местных предприятий и организаций. Работники лесничества запасли для общественного скота 0,8 тонны веников, рыбкооп в рыбках — по 0,6 тонны. Правильно делают экипажи судов техучастка: находятся в различных местах Оби, обязательно наложают веток. В активе техучастка уже 8 тонн.

До сих пор не принимает участия в строиле сельское население, хотя известны расценки за каждый сладкий центнер корма. О眼界но, сельские Советы сомнительно сельским партийными организациями недостаточно работают в этом направлении.

М. МИХАИЛОВА.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СУРГУТСКОГО ГПЗ СООБЩАЕТ:

## КТО КОГО ПОДВОДИТ?

ков-бетонощиков Н. Н. Нартышев. Она ведет доводочные работы по фундаментам открытого распределительства и взяла на себя обязательства закончить их в августе.

Ребята из отряда имени 25-летия целины трудятся в бригаде О. А. Крикошева на монтаже фундаментов внутреннего контура компрессорной станции № 3. Командир отряда М. Н. Лесников и бригадир-бетонщик А. А. Демкин, замешающий бригадир по строительству, отмечают, что работы можно вести более успешно. Меняют передвижной с энергоснабжением, в свою очередь поставка бетона. К тому же бригада не подкреплена численным составом.

К отделке внутреннего помещения котельной приступила бригада штукатур-мальцов Татьяны Тарракановой. И сразу же отделочники столкнулись с плохой организацией работ со стороны руководства СУ Отделстрой (начальник А. Н. Шкап). Нет ведер, кистей, мастерков, почти не поставляется раствор. Решено готовить раствор прямо на объекте. Но строительные материалы, необходимые для этого, поставляются с перебоями и в недостаточном

количестве. К тому же кое-как организованная работа в одну смену, люди из бригады разбросаны сразу на нескольких объектах треста Запсибирэнергострой. Здесь же котельной работают всего 6 отдельчиков, рукаволин, которыми опытный штукатур-мальляр Н. А. Боровкова. К сожалению, они предоставлены самим себе. Никто не доведет до них четкую программу нормативной сменной выработки, не разъяснит важность и срочность работы, не нацелил на обязательный точный срок окончания отдельки. А. Н. Шкап не является на оперативные совещания, в том более — на котельную. Редкий гость здесь в

начальник участка № 2 А. Я. Юрковский.

Не с кем и нельзя отдельников на месте практически решить ни один вопрос. Они жалуются на грубость Юрковского, непрерывность, полнейшее безразличие к созданию хотя бы элементарных условий труда и быта на производстве. Как следствие — простые низкие заработки, текучесть кадров.

Никакое соревнование не наложено, бригадных соревнований не проводится, с людьми никто не беседует, предоставив им возможность в собственном соку. Причем это уже стало хронической болезнью руководства СУ Отделстрой.

Л. ИНДЖИЕВСКАЯ,  
мастер ПМК;  
Ю. КОНДРАТЬЕВ,  
бригадир плотников-  
бетонщиков;  
А. БОВКУН,  
бригадир участка  
Гидроспецстроя.



На снимках: В. Успенко; отделочницы Т. Тарракановой.

Фото А. Михайлова.

## НЕФТИНЫМИ МАРШРУТАМИ

### СТО МИЛЛИОНОВ

Коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз добывал с начала пятилетки 100 миллионов тонн нефти, в том числе сверх плана 600 тысяч тонн.

Успех достигнут за счет ввода в эксплуатацию из бурения 800 скважин автодобывающего управления — Холмогорского.

Наибольший прирост получен усилиями коллектива НГДУ Федоровского, который добывал с начала пятилетки 54 миллиона тонн нефти.

## ТРУДНОСТИМ НАПЕРЕКОР

Эксплуатация Локосовского нефтяного месторождения началась в 1976 году — первом году десятой пятилетки. 30 сентября на скважине № 40 промысловики НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР добыли первые тонны черного золота.

В сложных условиях ведется эксплуатация площади: почти все скважины залиты водой, к ним приходится добираться на лодках. Но трудности не смогли сдержать работу

промысловиков, и на дне овнистые приятного вкуса: добыты двухмиллионная тонна топлива.

Л. ИВАНОВ,  
наш нефт. корр.



Речной теплоход № 337 не первый год работает на пространстве сибирской реки. Коллектив трудинет на трассе Сургут — Новомячихинск. С началом навигации книжал судна регулярно выполняет план перевозок на 115—120 процентов, доставляя все необходимое для освоения новых месторождений нефти и газа. Капитан-механик теплохода Александр Владимирович Санников — ветеран флота. В свое время он был военным моряком, а потом связал свою судьбу с речным флотом.

На снимке: капитан-механик РТ-337 А. В. Санников.

Фото В. Горчакова,  
нашего нефт. корр.

Мы — молодая гвардия

# В ГОРОДЕ УДАРНЫХ

## СТРОЕК

**ЗАКОНЧИЛИСЬ** два квартала напряженного трудового года. Год, который стал продолжением ударных дел комсомола, начатых в год 60-летия ВЛКСМ, XVIII съезда комсомола страны.

Сегодняшний день для активистов всей комсомольской организации объединения Сургутнефтегаз актуален тем, что заканчивается первый год работы объединенного комитета ВЛКСМ. Поэтому уже сейчас в преддверии отчетов и выборов в комсомольских организациях необходимо проанализировать комсомольскую работу, проделанную за первое полугодие.

Успехи, достигнутые в работе комсомольских организаций, должны перерастать в традиции, а главное, необходимо проанализировать недостатки, упущенное, их причины. Производственные задачи 1979 года требуют от каждой комсомольской организации особого внимания в работе по трудовому воспитанию молодежи. Опыт покаживает, что созданы молодежные бригады, где их работе комсомольские организации уделяют должное внимание, трудовая активность молодежи отвечает требованиям времени. Примером могут служить комсомольско-молодежные коллективы, работающие в управлении технологического транспорта № 1 (секретарь комитета ВЛКСМ Алексей Боринин).

Самые важные и трудные задачи администрации этого управления поручает именно комсомольско-молодежным бригадам, руководят которыми Н. И. Гилев и В. М. Беляев (старший инженер А. А. Долгушкин, В. П. Парфенов). Члены этих бригад не только перевыполняют производственные планы, но и охотно занимаются общественными делами.

Успешная встречает 60-летие юменского комсомола буровая бригада Холмогорского управления буровых работ № 2, руководит которой ком-

мунист Е. Н. Шепелев. Этой бригадой за полугодие пробурено 24,992 метра горных пород, при плане 18,000. За трудовые успехи коллектива награжден Почетной грамотой Тюменского обкома ВЛКСМ.

**МЕНЬШЕ** года наставляет трудовая и общественная активность молодежи НГДУ Федоровской нефти вызывает тревогу. В прошлом же полугодии комсомольская организация этого управления прочно укрепилась в линейках социалистического соревнования среди комсомольских организаций промышленных предприятий объединения и города. Сейчас в управлении трудятся три комсомольско-молодежные бригады.

Активность молодежи в НГДУ Федоровской нефти определяется не только тем, что за второй квартал и в полугодие молодежные коллектизы операторов цехов по добыве нефти и газа № 1, 2 заняли призовые места в городском социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов. В этот организацию ведется большая шефская работа.

Передники производственных управлений принимают участие в проведении классного часа в Сургутской нефтяной техникуме. Ведется шефство над тремя классами школы, в которой были проведены такие мероприятия, как вечер «Поговорим о профессии», классный час «Об играх полугодия». Молодые рабочие читают лекции, проводят ветеранские беседы. Комсомольский управление принимал участие в приеме Ленинского зачета у школьников.

За полугодие комсомольцами управления проведено 14 субботников, на территории Федоровского месторождения этой весной молодыми нефтяниками выложено более трехсот деревьев.

Ежемесячно «Комсомольским прожектором» НГДУ проводятся рейды по общежитиям, организованы политучасты, регулярно проводятся линейские уроки. В феврале активно прошла аттестация участников Ленинского зачета. 73 процентов комсомольцев сделали Ленинский зачет на «хорошо» и «отлично». 10

человек награждены званием ЦК ВЛКСМ «Отличник Ленинского зачета». 70 процентов комсомольцев имеют общественные поручения. Ежемесячные семинары секретарей некомитов и группкомсогоров, на которых рассматриваются все актуальные вопросы комсомольской работы, помогают секретарю комсомольской организации в состав которой входят комсомольские двух строительных трестов, более 10 строительных специализированных в ремонто-строительных управлениях, нет ни одной комсомольско-молодежной строительной бригады. Только сейчас создаются комсомольско-молодежные коллеги в Холмогорском управлении буровых работ № 1. В управлении тепловодо-канализации более двух месяцев назад ировела большую работу по созданию пяти молодежных коллективов, но до конца эту работу так и не довели. Только бездеятельностью комсомольских бюро Сургутской таможенной контрольной и управления технологического транспорта № 4 (секретари В. Шевырев, С. Пугачев) можно объяснить то, что в этих организациях уже дважды создаются комсомольско-молодежные коллеги, и дважды они распадаются.

В ТОМ, что комсомольско-молодежные коллеги положительно влияют на повышение трудовой активности молодежи, убеждены все, но при условия, что работа с ними проводится постоянно, итоги социалистического соревнования подводятся неформально. Комитет комсомола объединения считает: в работе с комсомольско-молодежными бригадами предприятия имеют еще и большие резервы. Есть недостатки, как в создании новых комсомольско-молодежных коллегий, так

и в укреплении тех, что уже работают, недостатки в подведении итогов социалистического соревнования, в их гласности.

В настоящем время в объединении Сургутнефтегаз создано 52 комсомольско-молодежных коллектива (в 1978 году их было только 19). Комсомольско-молодежные коллективы созданы на 19 предприятий из 42. Эти же цифры говорят сами за себя.

Не может быть нормальным то, что нет комсомольско-молодежных коллектизов в вышко-монтажных управлениях № 2, управлениях автомобильных дорог, бараках производственно-технического обслуживания и комплектации (край Холмогорской), центральных базах производственного обслуживания № 1, 4, в комсомольской организации конторы связи Главтюменьнефтегаза. В нашей комсомольской организации, в состав которой входят комсомольские двух строительных трестов, более 10 строительных специализированных в ремонто-строительных управлениях, нет ни одной комсомольско-молодежной строительной бригады. Только сейчас создаются комсомольско-молодежные коллеги в Холмогорском управлении буровых работ № 1. В управлении тепловодо-канализации более двух месяцев назад ировела большую работу по созданию пяти молодежных коллективов, но до конца эту работу так и не довели. Только бездеятельностью комсомольских бюро Сургутской таможенной контрольной и управления технологического транспорта № 4 (секретари В. Шевырев, С. Пугачев) можно объяснить то, что в этих организациях уже дважды создаются комсомольско-молодежные коллеги, и дважды они распадаются.

Отсутствие секретарей комсомольских организаций, которые находились в отпуске, в управлении буровых работ № 1, РЭБ флота Главтюменьнефтегаза, управления технологического транспорта № 3, 5, центральной базы производственного обслуживания № 3, НГДУ Холмогорской нефти не может служить оправданием что 17 бригад не

были представлены для подведения итогов социалистического соревнования за второй квартал года.

**КОМИТЕТЫ** ВЛКСМ должны более эффективно использовать виды морального и материального поощрения для повышения производительности труда, улучшения качества работы, усиления боевитости комсомольско-молодежных коллектизов. А видов поощрений у нас более чем достаточно: переходящие вымпелы ЦК ВЛКСМ «За коммунистическое отношение к труду», почетные грамоты обкома, окружкома, горкома ВЛКСМ, комитета комсомола объединения, ежеквартальные премии за призовые места в социалистическом соревновании, выделенные администрации и профкомом объединение, тягла на приобретение товаров, использующихся повышенным спросом, выделяемые штабом ЦК ВЛКСМ ударных строек, туристические путевки и другие.

Плановые задания, социалистические обязательства оставшегося полугодия требуют от каждого комсомольского актива еще больше усиливать комсомольское влияние на производственные дела.

В настоящее время бюро комитета комсомола объединения ставят одну из основных задач перед всеми комсомольскими активистами — заботу и улучшение быта и досуга молодежи, работающей в объединении Сургутнефтегаза. Усиление культурно-массовой, спортивной, лежакционной работы обусловлено требованием времени, на это нацеливают и ждут от нас действительной помощи партком и администрации объединения, этого ждут от нас молодые рабочие, особенно те, кто трудится в вахтовых межах.

Ударным трудом, высокой политической и общественной активностью все комсомолы и молодежь обязаны отвечать на предоставленное почетное право трудиться в молодежном городе Сургуте — городе Всесоюзных ударных строек.

**В. КЛЮЧКО,** секретарь комитета ВЛКСМ объединения Сургутнефтегаза.



Любовь Ромах впервые приехала в Сургут в составе студенческого строительного отряда «Беркут». Она — участница второго курса Лыськовского строительного техникума. Влечением к мирной, созидающей профессии возникло у девушки еще в школьном возрасте, и после окончания восьми классов она поступила в техникум. В первом практики Любовь ознакомилась со многими строительными специальностями, но больше всего ей понравилась профессия штукатур, которую комсомолка успешно освоила уже в отряде. Сейчас у нее третий квалификационный разряд.

Девушки трудится в мужской бригаде, но из-за того что из парней им разрешили претендовать на Лыськовский строительный техникум. Любовь Ромах постоянно перевыполняет нормы.

Вне производства она помогает подругам-подругам, активно участвует в составе агитбригады отряда.

Таких, как Любовь Ромах, энергичных, трудолюбивых и «Беркут» много. И это способствует тому, что длиннодневный жилой дом для треста Запсибэлектропрестстрой, где трудятся бойцы, будет сдан до срока, со стяженческим знаком качества.

**А. ПИСКОРСКИЙ,** командир ССО «Беркут» Лыськовского строительного техникума. Фото А. Баландина.

ления коллектива. Партийная, профсоюзная организация, руководство управления оказали мне, как мастеру, и бригаде в целом большую помощь. Я очень благодарен поддержке председателя обкома профсоюза В. Горюнова — для бригады было выделено шесть квартир. Все это позволило нашему коллективу за короткое время стать впереди с коллегами по управлению.

1977 год. Продолжалась вспашка на 20 тысяч и составила 54 тысячи метров. 1978 год. Бригада достигла рекордной пропускной способности Федоровского месторождения — 61,256 метров. Завоевала звание «Лучшая буровая бригада Министерства нефтяной промышленности».

Труд наш был очень высоким отмечен. Поборно освещалась в печати и на телевидении. Коллектив пропустил 65 тысяч метров скважин, при плане 49 тысяч, на одном из сложнейших ме-

# ДЕЛО, КОТОРОМУ

**КОЛЛЕКТИВ** мастера Сергея Ивановича Пономарева из первого Сургутского управления буровых работ — обладатель прошлогоднего рекорда проходки на Федоровском месторождении. С первых дней работы бригада привлекла внимание своим настойчивым и вязким стремлением к достижению максимальных результатов. Стремительный разбег, набирающий коллективом, позволил ему в этом году взять самые высокие обязательства по управлению — пробурить 65 тысяч метров

капомашину ГАЗ-66.

Но главный выигрыш — люди. Стал богаче их духовный мир, возросли сознательность и коллектизм. Мы перешли на так называемую скользовую оплату, повышающую производительность труда.

У нас самая читающаяся

бригада. В среднем ежегодно каждый человек

выписывает газеты и жур-

налы на 60—70 рублей.

1979 год. Бригада взяла

социалистические обя-

зательства пробурить 65

тысяч метров скважин, при этом не числом, а умением. Это на сегодняшний день должно, по-моему, быть главной политикой в бурении.

Я глубоко убежден, что заветный для нас рубеж в этом году будет пройден. Сила бригады — в крепости ее костяка: асас своего дела, ветеранов-авансников, пемени-тирующих весь коллектив. Много хорошего можно сказать о таких людях, как буринщики Владимир Павлович Жильев, Автандил Николаевич

Михайлов, Сергей Федорович Тричин, Иннокентий Петрович Балын, профгор Мудорис Харисов, инициаторы бригады-партнера Хасан Дельбеков, наставник Василий Иванович Стулов, общественный инспектор по технике безопасности Иван Григорьевич Малинов. Это — моя опора.

Год текущий достиг успехов. За шесть месяцев бригада пробурила 30 тысяч метров скважин. Можно и надо было сработать лучше. Я еще и еще раз апеллирую к руководству управления и объединения о предоставлении бригаде фронта работ для выполнения наших обязательств, о мотивации вспомогательных той дырочки, которая имела место в первом полугодии. Это и простота, и необходимые ожидания, сбывающие нас с необходимого ритма работы.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

# НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ГОДЫ

«Еду раскредитовывать багоны, — объяснила Валентина в добавила — Лето. Да, как говорят, лето весь год кормит... От того, как работает отдел запасов аптеки это ответственное время, будет зависеть бесперебойное снабжение населения лекарствами и препаратами. Правильно определять потребность в меликаментах, снегать расчет, составлять заявки, утвердить ее в областном аптечном управлении в Новокузнецк. Но работать там ей не пришлось: нескользких специалистов принесла Тюменская область. И Валентина приехала в Тюменское областное управление с подругами, получая назначение в Голышино. Работала там рецептором. Однако девушку тянуло на Север, где начиналась битва за скромные горности, за правильным хранением — работа на первый взгляд незаметная «закулисная», но очень ответственная.

У Валентины Петровны Перепелицы есть определение чутье. В отеле запросов она просто искалеченный человек, — так оттискается о ней запомнивший Юрий Петрович Испесков. За десять с лишним лет работы в сотой вилке в должности заведующей вновь созданной аптекой Валентина Петровна многому научилась, выработала отличную память. Сколько идет пенициллина, а сколько стрептомицина? Каков спрос у населения в прошлом году, как обстоят дела

ныне? Причем, при составлении заявок надо учтывать запросы врачей. Ведь центральная аптека, где работает Перепелица, обеспечивает меликаментами все лечебные учреждения города.

После окончания Оренбургского фармацевтического училища Валя получила направление в Новокузнецк. Но работать там ей не пришлось: нескользких специалистов принесла Тюменская область. И Валентина приехала в Тюменское областное управление с подругами, получая назначение в Голышино. Работала там рецептором. Однако девушку тянуло на Север, где начиналась битва за скромные горности, за правильным хранением — работа на первый взгляд незаметная «закулисная», но очень ответственная.

У Валентины Петровны Перепелицы есть определение чутье. В отеле запросов она просто искалеченный человек, — так оттискается о ней запомнивший Юрий Петрович Испесков. За десять с лишним лет работы в сотой вилке в должности заведующей вновь созданной аптекой Валентина Петровна многому научилась, выработала отличную память. Сколько идет пенициллина, а сколько стрептомицина? Каков спрос у населения в прошлом году, как обстоят дела

ныне? Причем, при составлении заявок надо учтывать запросы врачей. Ведь центральная аптека, где работает Перепелица, обеспечивает меликаментами все лечебные учреждения города.

После окончания Оренбургского фармацевтического училища Валя получила направление в Новокузнецк. Но работать там ей не пришлось: нескользких специалистов принесла Тюменская область. И Валентина приехала в Тюменское областное управление с подругами, получая назначение в Голышино. Работала там рецептором. Однако девушку тянуло на Север, где начиналась битва за скромные горности, за правильным хранением — работа на первый взгляд незаметная «закулисная», но очень ответственная.

В конце концов получила молодая заведующая скромную бригаду в свое распоряжение, и дело пошло. Сделали ремонт, оборудовали заведение меликаментами. Сколько было радости, когда увидела посетителей! Это была первая аптека в поселке нефтяников. Вот и сейчас, когда они проходят минимум две, всегда волнуются: Вспоминается то

труслие времени.

В 1968 году перешла Валентина Петровна Перепелица в центральную аптеку, в отдел запасов. С тех пор и работает там. Не раз ее труд отмечался в почетных грамотами, и благодарностями. А сейчас портят отличного специалиста в числе лучших людей из Доске почета, что украшает главную площадь города. В этом признание добросовестного труда медицинского работника.

О. ДЕНИСОВА.

водоему были начаты, во после замечания сотрудников ВПЧ-1 снова пристановлены, если не навсегда, то надолго. Позиция руководителей СМУ-2, видимо, такова: «Ах, вам не нравится. Так совсем ничего не получится».

Уходит самое золотое и благородное время, во из стройке затишье, а в объединении Сургутнефтегаза некому призвать к порядку начальника СМУ-2 Н. Е. Шурыгина и заставить его закончить пожарное водоснабжение.

Р. ШИМАНСКОВА, помощник инструктора ВПЧ-1.

строительство пожарного кольца, провел подготовительные работы: нарезал труб и бросил один пролет на глубину трехчетверек метров, в вместе с трубами захоронили идею и средства, затраченные в ходе работы, навсегда.

Нынче руководители СМУ-2 предложили другой вариант водоснабжения базы, отдел капитального строительства объединения подписал проект. Со значительными отступлениями работы по

у вас огромные планы, мы стесняемся во времени, они тем не менее строят недоброкачественные дороги, кустовые основания, подогнули заставляют простоять в ожидании разделений.

Строительство скважин — это капитальный, трудоемкий процесс, который требует доставки двухсот тонн грузов. И без жизни важно артерии — дороги возрастают трудности и материальные затраты. Это одна сторона дела, а как быть со второй? Скважина — долговременное сооружение. Ей придется многое годы. А мы, ожидая лемент, затем привозим некачественную залывку, получаем межлактственные перетоки воды. Как же смотреть глаза тем, кому достается этот брак?

Не могу не отметить с удовлетворением резкое

улучшение работы трубной базы. Последние полтора — два месяца мы не испытываем дефицита в обсадных трубах, комплектах. Следовательно, есть пути улучшения работы в целом всех подразделений.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность работникам вышестоящего управления выразить огромную помощь, которую они оказывают нам, помогая в выполнении наших обязательств. В неоднократных беседах с руководством, винкомонтажниками, с которых боятся бояк работают на кусте, мы видим пути повышения эффективности нашей работы.

Это тот пример дружбы, которую нужно беречь и развивать, пример отношения двух производственных подразделений, выполняющих одно общее дело. Хочется верить, что мы представляем возмож-

ность в самом скором времени также отозваться о таможенниках, дорожниках. В принципе люди хорошие. Таможня контролирует — бывший наш цех, где у меня много друзей. Я думаю, там сделают правильные выводы, и мы будем еще раз приветствовать успехи этого коллектива.

В начале июня в Бригаде прошел митинг в связи с обращением к тюменским буржуазия Генерального секретаря ЦК КПСС Президента Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. В своих выступлениях люди заявили, что еще более производительным трудом отметят на работу партии и правительства.

От имени своей бригады и коллектива Героя Социалистического Труда Вениамина Михайловича Агафонова, граничного и другие производственные коллективы поддержат наш почин — выложить чистоту к 22 апреля, 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

тальное — ваша забота», — заключил Бабай.

Хотя тот же товарищ Садерхан, осмотрев помещение, выписал 12 квадратных метров краски за наливный расчет. Мы и на это согласились. Но когда опять же я пошла подписать заявление в распечатке, то начальник № 102-й межхолоной отказал сообщив, что краски совсем нет: «Где хотите, там и доставайте и делайте ремонт своим силами». Добро бы избылие жилья было в межхолоне треста Запсибэлектрострой. А эти немногочисленные коттеджи, которые пришли в негодность.

Вообще-то мы, люди, привыкли ко всякому разношерсти. К примеру, пришлось на прием и гаражах: понадеши или не попадешь? Да только когда время подходит платить за квартиру, вспоминаем ответного равнодушия со стороны руководителей межхолон. Аккуратию и срок платы изрядную сумму за горячую, холодную воду, канализацию, свет. А пользуемся только колодной водой, да и та зимой замерзает.

Важно, тов. Бабай, думает, что коттеджи — жилье вечное. Пристоит и без ремонта. А. ХОХЛОВА, рабочая.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## Кризис затянулся

После вынужденного отказа лидера социалистической партии Итальянской Б. Кракса от мандата на формирование правительства внутреннюю политическую положение в стране осложнилось еще больше.

Причины затянувшегося правительства в Италии очевидны.

Дело в том, что при существующем распределении мест в парламенте ни одна партия не может создать правительство без поддержки других политических сил. Это относится и к христианско-демократической партии, хотя она, будучи ведущей буржуазной партией страны, имеет в парламенте наибольшее число мандатов. Между тем: именем она бойкотирует любой компромисс, направленный на решение правительства кризиса в общенародных интересах.

На первый взгляд, ХДП, ставя превыше всего узкопартийные интересы, сорвав попытку лидера социалпартии сформировать кабинет, только чтобы не упустить из своих рук пост премьер-министра. Однако на самом деле в основе ее позиции — более глубокая причина, проходящая в диктатура правыми кругами коммунистической партии. Руководство ХДП скрывает, что оно готово пойти на сотрудничество с теми же социалистами при условии их отказа от сотрудничества в коммунистами, причем не только в общестремленном масштабе, но и в местах — в органах самоуправления. По сути речь идет о стремлении крупной итальянской буржуазии, поощренной из-за океана, углубить раскол в левой, рабочем движении страны, изолировать компартию, отбросить Италию к временам, когда под эгидой ХДП ее управляли правительства «левого центра».

Правительственный кризис развертывается на фоне серьезных экономических и финансовых трудностей с их неизбежными спутниками — безработицей и инфляцией, на фоне роста политического терроризма и уголовной преступности. Все это является, кстати, итогом более чем тридцатилетней политики ХДП.

В самой возможности создания подобной ситуации скрывается порок формальной буржуазной демократии. Как видим, она позволяет одной партии блокировать решения не только правительственно-правительственного вопроса, но вместе с ним и насущных, не теряющихся отлагательства проблем страны из-за нежелания соглашничать с коммунистической партией — крупнейшей партией итальянского рабочего класса, представляющей к тому же гигантский интересов избирателей.

Н. ПРОЖОГИН  
«Правда».

## СООБЩА И НЕМЕДЛЕННО

Всем известно прописная истинка, что с наступлением лета увеличивается пожарная опасность. Предпосылок для пожара на объектах объединения Сургутнефтегаз предостаточно. Особенно на базе производственно-технического обслуживания и комплектации № 1. На ее территории хранятся оборудование и материалы в три раза больше, чем можно разместить, соблюдая все нормы.

В 1978 году на базе

комплектации СМУ-2 начал

водоему были начаты, во после замечания сотрудников ВПЧ-1 снова пристановлены, если не навсегда, то надолго. Позиция руководителей СМУ-2, видимо, такова: «Ах, вам не нравится. Так совсем ничего не получится».

Уходит самое золотое и благородное время, во из стройке затишье, а в объединении Сургутнефтегаза некому призвать к порядку начальника СМУ-2 Н. Е. Шурыгина и заставить его закончить пожарное водоснабжение.

Р. ШИМАНСКОВА, помощник инструктора ВПЧ-1.

### БУРЕНИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

у нас огромные планы, мы стесняемся во времени, они тем не менее строят недоброкачественные дороги, кустовые основания, подогнули заставляют простоять в ожидании разделений.

Строительство скважин — это капитальный, трудоемкий процесс, который требует доставки двухсот тонн грузов. И без жизни важно артерии — дороги возрастают трудности и материальные затраты. Это одна сторона дела, а как быть со второй? Скважина — долговременное сооружение. Ей придется многое годы. А мы, ожидая лемент, затем привозим некачественную залывку, получаем межлактственные перетоки воды. Как же смотреть глаза тем, кому достается этот брак?

Не могу не отметить с удовлетворением резкое

улучшение работы трубной базы. Последние полтора — два месяца мы не испытываем дефицита в обсадных трубах, комплектах. Следовательно, есть пути улучшения работы в целом всех подразделений.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность работникам вышестоящего управления выразить огромную помощь, которую они оказывают нам, помогая в выполнении наших обязательств. В неоднократных беседах с руководством, винкомонтажниками, с которых боятся бояк работают на кусте, мы видим пути повышения эффективности нашей работы.

Это тот пример дружбы, которую нужно беречь и развивать, пример отношения двух производственных подразделений, выполняющих одно общее дело. Хочется верить, что мы представляем возмож-

## УСПЕТЬ НУЖНО ВЕЗДЕ

Хорошую помочь сельчанам района в заготовке кормов оказывают бойцы студенческого строительного отряда «Зенит». Лично за неделю, с 18 по 24 июня, они слали на приемный пункт четырнадцать тонн веток. Все это — помимо основных обязанностей, строительства полога Вязетин.

Многие бойцы строительства, если не все, — удачники производств, многие перекрывают нормы выработки не на один десяток процентов. Успешное земледелие отличается и на фронте заготовки зелени — горячей и напитковой.

Из снимка: Виталий Бонюк. На еголичном счету уже более трех тонн заготовленного корма.

Фото А. Баландина.

